
Ich bin dazu berechtigt eine Honorargebühr für erbrachte Beraterleistungen zu erheben. Meine Preise
erhebe ich in Anlehnung der Honorarempfehlung des BDL (Berufsverband Deutscher
Laktationsberaterinnen IBCLC* e.V.).

Meine Beratung findet ausschließlich online statt. Hierfür biete ich dir verschiedene Möglichkeiten an,
aus denen du die für dich am besten passende Art heraussuchen kannst.

Solltest du dich zu unserem Termin verspäten, schreib uns bitte eine E-Mail an post@nina-abel.de

Vereinbarte Termine für die Beratung sind verbindlich. 
Solltest du dennoch einen Termin absagen müssen, kannst du ihn bis spätestens 48 Stunden vorher
kostenfrei absagen oder verschieben. 

Bei einer Kurvenerstellung und der professionellen Abklärung oraler Restriktionen kann bis zum
Versand erster Informationen und Bildmaterialien storniert werden.
 
Termine können aus triftigen Gründen, von beiden Seiten, kurzfristig verschoben werden. Der neue
Termin muss jedoch innerhalb der folgenden 14 Tage liegen, ansonsten gilt der Termin als abgesagt.

Eine Stillberatung kann in Deutschland nicht direkt über die Krankenkassen abgerechnet werden (in
Österreich und der Schweiz sieht es teilweise anders aus und muss erfragt werden). 
Es ist eine private Leistung und bisher noch nicht in den Leistungskatalog aufgenommen worden.
Allerdings übernehmen immer mehr private, sowie gesetzliche Krankenkassen, zumindest anteilig,
die Kosten einer Still- und Laktationsberatung. Das Nachfragen oder Einreichen der Rechnung lohnt
sich also auf jeden Fall und sollte unbedingt erfolgen, auch um auf den Bedarf an Beratung
aufmerksam zu machen.

Eine Still- und Familienberatung ersetzt nicht den Arztbesuch. Bei gesundheitlichen Problemen von
Mutter und /oder Baby sollte immer ein Mediziner aufgesucht werden.

Die Still- und Laktationsberatung, sowie alle weiteren Beratungsangebote unterliegen der
Schweigepflicht. Bei Hinzuziehen einer weiteren Fachperson oder bei Überweisung an einen Arzt,  bin
ich ermächtigt nötige Informationen weiterzugeben. Die Aussagen der Eltern (schriftlich wie mündlich,
sowie fernmündlich) werden höchst vertraulich behandelt und nicht ohne Zustimmung (Unterschrift
s.u.) der Eltern an Dritte weitergegeben.

Informationen zur Beratung und

Beratungsvertrag

Nina Abel
Still- und Laktationsberaterin IBCLC
Tongue-Tie Professional
Child Nutrition Diploma

© 2024Nina Abel Still- und Laktationsberaterin IBCLC, Tongue Die Professional, Child Nutrition Diploma Seite 1/5



Informationen zur Beratung und

Beratungsvertrag

Meine Leistungen werden wie folgt in Rechnung gestellt: 
 

Stillberatung, Schwangerschaftsberatung, Beratung zur Geburt, Beratung rund ums  Kind,
Beikostberatung und Ernährungsberatung Babys und Kleinkinder, Unverträglichkeiten
 
Professionelle Kurvenerstellung inkl. Auswertung: 50,-€ schriftlich
Beratung schriftlich per Chat / Messenger/e-Mail oder Sprachnachrichten: 120,-€/Stunde 
Beratung Videotelefonat via Zoom: 150,-€/Stunde  

Orale Restriktionen (Zungenband, Lippenbändchen, Wangenbändchen)

Abklärung oraler Restriktionen pauschal: 75,-€ 
Videotermin Abklärung inkl. Trennungsvorbereitung, umfangreiche PDF-Handouts -
Übungen, aktives Wundmanagement, Liste mit fortgebildeten Fachkräften (Ärzte und
Körpertherapeuten vor Ort) und Befundbericht für den trennenden Arzt: 180,-€/Stunde

Frenotomie Begleitung, Vorsorge + 6 Wochen Nachsorge: 850,-€
Frenotomie Begleitung, Vorsorge + 4 Wochen Nachsorge: 650,-€
Frenotomie Begleitung, 4 Wochen Nachsorge: 550,-€

Jede weitere Beratung wird mit dem normalen Stundensatz (Chat oder Videoberatung) abgerechnet.

Verleih Soft-Laser (Low-Level-Laser)

Laserverleih: 150,-€/Woche
Einweisung per Zoom (10-15 min.): 35,-€
Expressversand: 25,-€
Normaler Versand: 12,-€
Der Rückversand ist selbst zu tragen 
Mindestleihdauer: 1 Woche

Solltest du eine individuelle, längere oder tiefere Begleitung wünschen, sprich mich gerne auf meine
VIP-Pakete an. 
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Die Beratung wird nach tatsächlichem Zeitaufwand nach dem Termin in Rechnung gestellt.
Eine Begleitung wird voraus in Rechnung gestellt und muss vor dem Start der Begleitung ganz oder bei
Ratenzahlung teilweise beglichen sein. 

Notfallberatung innerhalb von 24 Stunden: 25% Aufpreis. 
Beratung an Wochenenden, Feiertagen und nach 18:oo Uhr: 25% Aufpreis 

Eine Ratenzahlung kann individuell vereinbart werden.

Bei Terminabsage bis 24h vorher wird 1 Stunde der gebuchten Beratung in Rechnung gestellt.
Bei Terminabsage bis 48h vorher wird ½ Stunde der gebuchten Beratung in Rechnung gestellt.

Bei Stornierung nach Sendung erster Bildmaterialien wird die Zeit der Sichtung und Verarbeitung der
gesendeten Informationen als schriftlichte Beratung in Rechnung gestellt. 

Bei einer Abklärung oraler Restriktionen wird der Pauschalbetrag in Rechnung gestellt. 
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Informationen zur Beratung und

Beratungsvertrag



Name:         ________________________                   Datum:                 ________________________

Straße:        ________________________                   PLZ/Wohnort:    ________________________

Tel.:             ________________________                    E-Mail:                 ________________________

Ich bin mit den Kosten der Beratung einverstanden und verstehe, dass die Beratung einem Arztbesuch nicht
gleichkommt oder ihn ersetzt.

Ich habe mein Widerrufsrecht als Verbraucher zur Kenntnis genommen und bin einverstanden und verlange
ausdrücklich, dass Sie vor Ende der Widerrufsfrist mit der Ausführung der beauftragten Dienstleistung
beginnen. 

Sollte ich nach Beginn der Dienstleistung meinen Vertrag widerrufen, bin ich dazu verpflichtet den bereits
erbrachten Teil der Leistung  zu bezahlen. 

Mit Akzeptieren der Widerrufsbelehrung erkläre ich ausdrücklich das im Vertrag genannte Ausfallhonorar zu
akzeptieren. 

Mir ist bekannt, dass ich bei vollständiger Vertragserfüllung durch Sie mein Widerrufrecht verliere.

Ebenso gebe ich mit meiner Unterschrift das Einverständnis für die Weitergabe der Informationen aus
dieser Konsultation, einschließlich des anonymisierten Bildmaterials zur Dokumentation, zu fachlichen
Fortbildungszwecken und zum Informationsaustausch mit Fachkolleg/innen, sowie zur Nutzung in Fort-
und Weiterbildungsmaterialien für Eltern und Social Media. (Bitte diesen Abschnitt streichen, wenn Sie nicht
mit der anonymisierten Weitergabe einverstanden sind.) 

Ich bin damit einverstanden, dass meine Daten gespeichert und verwendet werden. Die Daten werden
umgehend gelöscht, soweit und solange nicht die Speicherung rechtlich vorgeschrieben oder zum Zweck
der Abrechnung oder Buchhaltung erforderlich ist.

2024_______________________ 

_________________________ 

Unterschrift Nina Abel

Datum und Unterschrift
Klientin
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WIDERRUFSBELEHRUNG UND
WIDERRUFSFORMULAR 

Widerrufsrecht

Sie haben das Recht, binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen.
Die Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag des Vertragsabschlusses.
Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns (Gold Standard LLC, Nina Abel, nina-abel.de, Email: kontakt@nina-abel.de)
mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. per E-Mail) über Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren.
Sie können dafür das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, das jedoch nicht vorgeschrieben ist.
Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor Ablauf der
Widerrufsfrist absenden.

Folgen des Widerrufs

Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen eventuell bereits erhalten haben,
unverzüglich und spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf
dieses Vertrags bei uns eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, das Sie bei der
ursprünglichen Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem
Fall werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet.

Haben Sie verlangt, dass die Dienstleistungen während der Widerrufsfrist beginnen sollen, so haben Sie uns einen
angemessenen Betrag zu zahlen, der dem Anteil der bis zu dem Zeitpunkt, zu dem Sie uns von der Ausübung des
Widerrufsrechts hinsichtlich dieses Vertrags unterrichten, bereits erbrachten Dienstleistungen im Vergleich zum Gesamtumfang
der im Vertrag vorgesehenen Dienstleistungen entspricht.

Mit Akzeptieren der Widerrufsbelehrung erklären Sie ausdrücklich das im Vertrag genannte Ausfallhonorar zu akzeptieren. 

Das Widerrufsrecht erlischt bei vollständig erbrachter Leistung.

Widerrufsformular

Wenn Sie den Vertrag widerrufen wollen, dann füllen Sie bitte dieses Formular aus und senden es zurück.
An
Gold Standard LLC
Nina Abel
 E-Mail:kontakt@nina-abel.de
 
Hiermit widerrufe(n) ich/wir (*) den von mir/uns (*) abgeschlossenen Vertrag über den Kauf der folgenden Waren (*)/die
Erbringung der folgenden Dienstleistung (*)
_______________________________________________________
_______________________________________________________
Bestellt am (*) ____________ / erhalten am (*) __________________
________________________________________________________
Name des/der Verbraucher(s)
________________________________________________________
Anschrift des/der Verbraucher(s)
________________________________________________________
Unterschrift des/der Verbraucher(s) (nur bei Mitteilung auf Papier)
_________________________
Datum
(*) Unzutreffendes streichen


